План – конспект урока в 5 классе по теме «Площадь треугольника» (практическая работа )
(Составила  учитель математики МБОУ Огурская СОШ Балахтинского района Красноярского края)
Цель  урока: закрепление навыков нахождения площади треугольников разных видов по формуле S∆ = (a · h) ׃ 2.
Планируемые результаты: обучающиеся смогут построить высоты треугольников, найдут площади треугольников по формуле  S∆ = (a · h) ׃ 2, используя алгоритм. 
Задачи:

- образовательные (формирование познавательных УУД):   

научить в процессе реальной ситуации использовать определения следующих понятий:  «площадь треугольника», «равнобедренный треугольник», «равнобедренный треугольник», вычислять площади треугольников по формуле. 

- воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД):   

умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, самостоятельно работать по алгоритму; воспитывать ответственность и аккуратность.

- развивающие (формирование регулятивных УУД)

развивать умение анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы, развивать внимание, формировать коммуникативную компетенцию учащихся; выбирать способы решения задач в зависимости от конкретных условий; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности

Оборудование:бланки для выполнения практической работы, алгоритмы действий, наборы различных треугольников и многоугольников, чертежные инструменты
Тип урока: урок закрепления знаний. 
Методы урока: словесные, наглядные, практические. 

Формы применяемые при организации деятельности: индивидуальная, коллективная.

План   урока: 

1. Ознакомление с темой урока, постановка его целей. 

2. Систематизация знаний и умений по пройденному материалу. ( в форме составления сказки)
3. Разбор решения заданий на доске
4.  Обсуждение алгоритма выполнения практической работы 

5. Самостоятельная работа по вычислению площадей фигур.
6. Итог урока. 

Ход урока
1.Организационный момент (1 – 2 мин)

       1. Поздороваться с учениками и настроить их на рабочий лад. 

       2. Представить ученикам в краткой форме цели урока и план урока .

2.Актуализация опорных знаний (5–6 мин)
1. Сегодня мы поговорим о разных видах треугольников. Вспомним виды треугольников и их свойства в виде сочинения сказки (каждый ребенок по цепочки представляется  каким -то  треугольником и рассказывает о его св-вах) 

2. На доске сделаны чертежи с лишними данными. Надо вычислить их площади. (приложение 1). Запись формулы на доске.
 3.Практическая работа по вычислению площадей (30мин)
1. Разбор алгоритма работы (приложение2)

2. Заполнение бланков (приложение3)

3. Выполнение работы по алгоритму (самостоятельный выбор фигур обучающимися).
4. Самостоятельный вывод.
4. Итог урока.  (2 минуты)

Озвучивание выводов.

5.Творческое домашнее задание   (2 минуты) 
·        Составьте рисунки из геометрических фигур (преимущественно из треугольников), узоры из треугольников.
УРОК ЗАКОНЧЕН. СПАСИБО ВСЕМ ЗА РАБОТУ! ДО СВИДАНИЯ!

Приложение 1
Найдите площадь и периметр данного треугольника.




Найдите площадь данного треугольника, если 

MK = 10см, NH = 4 cм.




Найдите площадь данного треугольника, если 

AC =128cм, BH=45cм.

Приложение 2
Алгоритм работы :

1. Выбери треугольник (прямоугольный, остроугольный, тупоугольный)

2. Обведи фигуру в бланке работы
3. Проведи высоту, выдели основание цветным карандашом

4. Сделай необходимые измерения

5. Вычисли площадь по формуле  S∆ = (a · h) ׃ 2.
6. Попробуй вычислить площадь 4-угольника ( по желанию)

Приложение 3
Практическая работа

 учени__   __ класса _____________________________________________ 
Время проведения

Форма проведения
Тема:

Цель:

Ожидаемый результат

Содержание работы

_____________________________________________________________________________

Действительный результат:
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